

اِنَّ لَفَضْلٍ يَبِيْضٍ مِّنْ لَّيْثٍ عَسَىٰ اَنْ يَّبْعَثَكَ بِكَ مَقَامًا مَّجُوْدًا

اخبار احمدیہ

دوبہ ۶ جون۔ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت اچھی ہے۔ راجھ لکھنؤ گذشتہ دو دنوں سے حرارت نہیں ہوئی تم اللہ اللہ لاہور ۶ جون پریڈیٹ حلقہ دہلی دروازہ لاہور کی اطلاع کے مطابق ماہ صیام میں مولیٰ عبد الغفور صاحب بیٹے مقامی مسجد احمدیہ دہلی دروازہ میں ہر نماز ظہر تا عصر درس قرآن جمید دیا کریں گے۔

رمضان المبارک کا چاند نظر آ گیا

لاہور ۶ جون۔ آج رمضان المبارک کا چاند لاہور کراچی راولپنڈی اور پٹی وادی میں نظر آ گیا۔ دساکرم میں آج ہی مطلع کے ابراؤد ہونے کے باعث چاند دکھائی نہ دیا۔

الفضل

روز نامہ

یوم پنجشنبہ

۲۹ سہ ماہی

۱۳۲۹

شرح چندہ

۲۴ سالانہ ۲۲ روپے

ششماہی ۱۳ "

سہ ماہی ۷ "

ماہوار ۲ ۱/۲ "

فی پرتیبہ از

یکم رمضان المبارک ۱۳۲۹ھ

جلد ۳۹، احسان ہفتہ، ۶ جون ۱۹۱۵ء نمبر ۱۳۲

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

محمد خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم

تمام اخلاق فاضلہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم مثل آفتاب کے روشن ہو گئے۔ اور مضمون انکے لعلی خلق عظیم کا مایہ نہ ثبوت پہنچ گیا۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اخلاق کا دونوں طور پر علی وجہ الکمال ثابت ہوتا تمام انبیاء کے اخلاق کو ثابت کر سبے کو نبی آنجناب نے ان کی نبوت اور ان کی کتابوں کو تصدیق کیا۔ اور ان کا مقرب اللہ ہونا ظاہر کر دیا ہے۔

(براین احمدیہ)

دربن میں ہندوستانی اور مقامی باشندوں میں دست بدست لڑائی

جوہانسبرگ ۶ جون۔ خبر آئی ہے کہ آج ڈربی کے بازاروں میں ہندوستانی اور مقامی باشندوں میں فساد ہو گیا۔ دونوں طرف سے آزادانہ ایک دوسرے پر پتھر پھینک گئے اور دست بدست لڑائی ممتدی رہی۔ جس سے ۳۰۰ کے قریب افراد بری طرح زخمی ہوئے۔ حکومت کے ایک اعلان کے مطابق اس وقت تک صرف مقامی باشندوں کی گرفتاری عمل میں لائی گئی ہے۔ یہ فسادات ایک مقامی باشندے سے ایک ہندوستانی کی بس کے نیچے آ کر ملک ہو جانے سے شروع ہوئے۔ جوڈی افریقہ کی انڈین کالجوں کے صدر مسٹر داوڈ نے یونین کی حکومت کو خبر دیا گیا ہے۔ اگر حکومت نے کسی علاقہ کی پالیسی ترک نہ کی، تو اسے ملک ہی چلی پیدا ہو جائے گا۔

کشمیری مسلمانوں سے منصفانہ سلوک رکھو اور سارے عالم اسلام کی ناراضگی مول نہ لیجئے

طہران ۶ جون۔ ایران کے تیل کو قومی ملکیت میں لینے والے بورڈ کے سیکرٹری مسٹر صحن کمانے ایرانی پارلیمنٹ میں تقریر کرتے ہوئے ہندوستان کو خبردار کیا۔ کہ وہ کشمیر کے مسلمانوں سے منصفانہ سلوک روا رکھے ورنہ سارے عالم اسلام میں اس کے خلاف غم و غصہ کا لہر دوڑ جائیگی۔ آج ایرانی پارلیمنٹ نے ایران پاکستان کے درمیان دوستی کے معاہدے کی توثیق کر دی۔

ذوب صفوی کا اعتراف جرم

طہران ۶ جون۔ خلیفان اسلام کے تمام ارکان کی تجویز کی ہم تیز تر کر دی گئی ہے۔ کیونکہ ذوب صفوی نے یہ تقسیم کر لیا ہے کہ انہوں نے ڈاکٹر محمد مصدق اور نیشنل فرنٹ کے لیڈر سید کاشانی کے قتل کے احکام جاری کر دیے ہیں۔ انہوں نے یہ بھی تقسیم کر لیا ہے کہ جہول رزم آرا رہتی کے حکم سے قتل ہوئے ہیں۔ حفاظت اقدامات سمیت کر دیئے گئے ہیں۔

صوبہ سندھ کے عام انتخابات

آئندہ فروری یا مارچ میں ہوں گے

کراچی ۶ جون۔ آج خیال سیریکو وزیر اعلیٰ سندھ مسٹر محمد ایوب کھورو نے اس امر کا اعلان کیا۔ کہ صوبہ سندھ کے عام انتخابات آئندہ فروری کے اواخر یا مارچ کے اوائل میں ہوں گے۔ اور آئندہ سال کا بجٹ اعدا نئی اسمبلی منظور کر لیگی۔

آپ نے اس امر کا یقین بھی دلایا۔ کہ ضلع نظر پارک میں ایک لاکھ ایکڑ زمین کو غیر شہر قرار دینے جانے سے حکومت ان میں ستر ہزار خاندانوں کی بحال گذارہ کے لئے کوئی اور مقول انتظام کرے گی۔ جن پر اس کا اثر پڑے گا۔

وزیر اعلیٰ پنجاب کی مراجعت

لاہور ۶ جون۔ وزیر اعلیٰ پنجاب میاں ممتاز محمد خان وٹا آج دہلی لاہور آئے۔ آپ نے تباہی کا معاشرتی فلاح و بہبود کی سبھیوں کو عملی جامہ پہنانے کے لئے حکومت آئندہ تین سال کے اندازہ صنعت و وسائل سے ۱۵ کروڑ روپیہ جمع کر لیگی۔

شمالی بحران قیام کے دفاع کیلئے مالی امداد

پیرس ۶ جون۔ شمالی بحران قیام کے اقتصادی اور مالی پورڈ کے کام کو بہت اہمیت دی جا رہی ہے۔ پورڈ نے سب سے پہلے شمالی بحران قیام کے معاہدے کی شرکت کرنے والے ملک کے دفاعی پروگرام کا جوڑ مٹا کر دیا۔ اور معلوم کیا کہ دفاعی پروگرام کے باعث ان کی قومی اقتصادیاں حالت برکے اثر پڑ جائیگی۔ یہ کام بہت ہی بڑا ہے۔ اور اس کا مارشل امداد کی تقسیم کے ساتھ کسی صورت میں بھی متبادل نہیں کیا جا سکتا۔ مختصر طور پر اصل بات یہ معلوم کی جائے گی۔ کہ ان ۱۲ ممالک میں ڈالروں کی کس حد تک کمی ہے۔ اور کس کس قدر ڈالروں کی ضرورت ہے۔ یہ بات قریب قریب ہے کہ برطانیہ کو فوج سامان میں سے کافی حصہ ملے گا۔ اس سامان کے مل جانے سے برطانیہ کے دفاع کے حصے کی کوئی فرق نہ آئے گا۔ کیونکہ برطانیہ کو آئندہ تین سالوں میں دفاعی پروگرام کے لئے ۴۰ ارب پونڈ خرچ کرنے پڑیں گے۔ خیال کیا جا رہا ہے۔ کہ جن ممالک کو امریکی امداد دی جائے گی۔ ان میں فرانس کا حصہ سب سے زیادہ ہوگا۔ ۵۰-۵۵ روپے میں جو قدر امداد امریکہ یورپ کے ممالک کو دے گا۔ اس کے کل مقدار ۶ ارب ۹۰ کروڑ ۳

ہندوستان میں ریلوں کی آمدورفت

بند ہو جانے کا خطرہ

نئی دہلی ۶ جون۔ ریلوے ملازموں کی فیڈریشن اور حکومت کے نمائندوں کے درمیان چھٹائی لائوس کے اضافے کے بارے میں جو مصالحت کے لئے بات چیت ہو رہی تھی۔ وہ ٹوٹ گئی ہے۔ امید کی جاتی ہے۔ کہ دینے ہوئے نوٹس کے مطابق دس لاکھ ملازم اب عام ٹرٹال کے پروگرام پر عمل کریں گے جس سے سارے ملک میں ریلوں کی آمدورفت میں قطل واقع ہو جائے گا۔

لاہور ۶ جون۔ حکومت پنجاب نے برصغیر کے میڈیکل اڈا پر ایک ایک صنعتی سکول کولنے کا فیصلہ کیا ہے۔ اس کے علاوہ خاتمہ انشیا رٹنے والے علاقوں کے مرکز میں بھی ایسے صنعتی اور تحقیقاتی ادارہ کھولے جائیں گے۔

ٹڈیوں کی صورت حال تشویشناک ہے

لاہور ۶ جون۔ میانوالی کے بعد اب ٹڈیوں کے بچوں کو تلف کرنے کا کام کھل پور میں تیز کر دیا گیا ہے۔ یہ کام زیادہ تر کالا چٹائی پہاڑیوں۔ حاجی شاہ۔ گوئندل اور جھنگائی پٹیوں میں ہو رہا ہے۔ موٹے خیل ٹھاکا سیانی اور سیکر کی پہاڑیوں میں ٹڈیوں کے بچوں کی کثرت ہے۔ گجوالہ کا ضلع کافی صاف ہو چکا ہے۔ تھان کے دیہات کالی شاہ پھر واور پک پیر شاہ اور حسین شاہ (تحصیل سیسی) ٹڈیوں سے پاک ہو چکے ہیں۔ البتہ تحصیل شجاع آباد میں ان کے آثار کا سد اعلیٰ جاری ہے۔ ضلع مظفر گڑھ میں بھی سوائے کھپڑ کے ہر جگہ سے تلی بخش خبریں آتی ہیں۔ ضلع ڈیرہ غازی خان میں اب یہ بچے صرف دہوا جڑی اور گڑائی میں رہ گئے ہیں۔ لیکن بحیثیت مجموعی صورت حال اب بھی تشویشناک ہے۔ کیونکہ نئی پورڈ کے قطع نظر ان کے دل موٹے کے اکثر اضلاع پر چھا رہے ہیں۔ لائل پور سگر و جا کھیل پور۔ راولپنڈی اور مظفر گڑھ کے اضلاع سے ٹڈیوں کے ورود کی خبریں آرہی ہیں۔ محکمہ زراعت پوری تندی سے ان کو تلف کرنے میں کوشاں بنایا گیا ہے۔

پی۔سی۔ایس کے لئے مقابلہ کا امتحان

لاہور ۶ جون۔ اسمال پی۔سی۔ایس (شعبہ انتظامیہ) میں ۵ آسامیاں پر کرنے کے لئے مقابلہ کا امتحان ماہ اکتوبر میں ہوگا۔ ان میں سے ایک آسامی ہندوستانی عیسائیوں اور ایٹیکو انڈین کے لئے ہوگا۔ مہاجر امیدواروں کے لئے عمر کی حد نرم کر کے ۲۸ سال تک کر دی گئی ہے۔ امتحان میں داخلگی درخواستیں ڈپٹی کمشنر کو تک حد ۱۲ جون تک پہنچ جانی چاہئیں۔

اتحادی اقوام کا تعلیمی اور ثقافتی ادارہ کی طرف سے پاکستان میں طبیعات اور زمین کی ترقی کے لئے چار غیر ملکی ماہر بھیجے گئے ہیں۔ جو کراچی سے ۸ جون کو پاکستان میں کے ذریعہ لاہور پہنچیں گے۔

ڈالر ہوگی۔ اس میں قومی اسکول اور اقتصاد دی امداد شامل ہوگی۔ داستان

تعلیم الاسلام کالج میں داخلے کے متعلق حضرت امیر المؤمنین کا ارشاد

"سرورہ احمدی جس کے شہر میں کالج نہیں۔ وہ اگر اپنے لڑکے کو کسی اور شہر میں تعلیم کے لئے بھیجتا ہے۔ تو کمزوری ایمان کا مظاہرہ کرتا ہے۔ بلکہ میں کہوں گا کہ ہر وہ آدمی جو توفیق رکھتا ہے۔ کہ اپنے لڑکے کو تعلیم کے لئے تادیبان (مال لاہور) بھیج سکے خواہ اس کے گھر میں کالج ہو۔ اگر وہ نہیں بھیجتا۔ اور اپنے ہی شہر میں تعلیم دلاتا ہے۔ تو وہ بھی کمزوری ایمان کا مظاہرہ کرتا ہے" (الفضل، مہر مئی 1921ء)

نوٹ۔ (۱) فرٹ ایف۔ ایف۔ ایف۔ (تمام مضامین) کا داخلہ ۱۴ جون سے شروع ہو کر ۱۲ جون تک رہے گا۔ کالج پرائسٹس کالج کے دفتر سے حاصل کیا جاسکتا ہے۔ ریخت لکھ کر منگوا یا جاسکتا ہے۔ یہ افواہ غلط ہے۔ کہ کالج لاہور سے منتقل ہو رہا ہے۔

(پرنسپل تعلیم الاسلام کالج لاہور)

حقیر کے لیکچر صفحہ ۳

پیچھے چھڑا کر بھاگے اور ایسے بھاگے کہ کرم آباد مجلس عدل و انصاف میں جا پہنچے۔ کہتے ہیں کہ جاتے جاتے زمیندار کے حیلے کو ہدایت کرتے گئے کہ یعنی احراویوں کی خوشنودی کے لئے جو وہ کہیں احرا میں چھاپ دینا چاہئے تھا ہم بعد میں آکر اگر کسی نے پوچھا تو کالہ (الادب) پڑھ کر اپنی غیر حاضری کا عذر پیش کر کے وقت نال ہیں گئے۔ مگر معلوم ہوتا ہے کہ احراوی زمیندار کے حیلے کی کارروائی سے خوش نہیں ہوئے۔ اور جب تک کرم آباد کا ان سے بیان نہیں دلا گیا دم نہیں لیا سنا ہے کہ احراویوں نے کہا کہ آپ تو ہمارے دیر سے دیبل اور رنگ بدلنے میں لگتے کو بھی مات کر سکتے ہیں۔ جب مورودی صاحب اور "کوثر" باوجود اقامت دین کے داعی ہونے کے ہمارے ڈر سے احمدیوں کو مرزائی اور تادیبان کی کھ کھ کر استہزا اور طعن و تشنیع کا نشانہ بنانے کے لئے مجبور ہیں۔ تو آپ کو تو خود چاہیے تھا کہ اب گایلی سے بھرا ہوا بیان مرزا میاں کے خلاف اپنے روزنامہ میں شائع کرتے۔ میرا آپ ان ٹوٹے ہوئے دو سو سو پتھر پھینک دیتے جتنوں نے آپ کو سلامی دی تھی جن کے خوف سے آپ نے ڈیڑھ دو سو کو پیسے کو دس ہزار نکھایا اور پھر دوسرے دن دو ہزار نکھایا ہمارا کھینچ کر دیا۔ یاد رکھیے ڈیڑھ دو سو کو پیسے دس ہزار بڑے ہوتے ہیں۔ ہم آپ کی رگوں میں غریبوں کا خون دن کچھ نہیں ہانتے۔ یہ بے لگتھ سے اس بیان پر جو آپ کی سہولت کے لئے ہم نے پیسے بھی لکھ رکھے تھے دھخ کر دیتے۔ اور عمل کو ہم دیکھتے کہ "زمیندار" میں کل ہی نکل جائے دنہ آپ جانتے ہی ہیں مسٹر ڈراہلی اور باغ جناح کی دعوت چاہئے!

صدر ہیں۔ کیا اتحاد المسلمین اختر علی خان کے نزدیک کوئی بری چیز ہے۔ "مرزائی" تو خیر ایسے ویسے ہی سہی جب کہ آپ نے بیان کیا ہے مگر کیا اس سے یہ ثابت نہیں ہوتا کہ احراوی جو تادیبان کا کھیل میں کھیلنا چاہتے ہیں۔ اس میں اتحاد کا فخر حاصل ہونے والی تھی؟ اس لئے اس کو اجاڑا گیا کیا اختر علی خان احراویوں کو نہیں جانتے کہ احراوی مسلم لیگ کی عصبیت کو پارہ پارہ کرنا چاہتے ہیں؟ کیا انہوں نے شیعہ سنی۔ حنفی۔ وہابی سوال از سرورہ پاکستان میں پیدا کرنے کی کوششیں نہیں کیں؟ کیا وہ اپنے ترجمان آزاد میں ابوالکلام آزاد اور حسین احمد زئی کے گن نہیں گاتے؟ کیا وہ کابل لیڈیوں کی سر میں سر نہیں مالتے۔ آخر کیا وجہ ہے کہ احراوی اور ہجرت کے اخبارات نظر اللہ خان کو بدنام کرنے میں مہموا ہیں۔ کیا اختر علی خان سمجھتے ہیں کہ مسٹر ڈراہلی مالک "احسان" کا دعوت چاہئے نے احراویوں کی ہمدانہ تک دو دو کو ارباب حکومت اور مسلمانوں کا نظر سے اوجھل کر دیا ہے؟ کیا احراویوں نے مصنوعی "یوم شکر" منا کر خود اپنا راز طشت ازیم نہیں کر دیا؟ اور کیا جو مسلمان قریب لکھنے کے قریب ہو گئے تھے وہ بھی جو کچھ نہیں ہو گئے یاد رکھیے دشمنان اسلام دشمنان شرافت و عثمان پاکستان کا یوم حساب اقریب آگئی ہے بہت قریب اور...

بچتے نہیں مواخذہ روز حشر سے قاتل اگر توبہ ہے تو گواہ ہو ظفر علی خان صاحب کی امر سرورہ والی اور درج شدہ تقریر کو غور سے پڑھیے اور اس وقت احراویوں نے جو آپ کے والد صاحب سے سلوک کیا تھا۔ اس کو خیال میں لائیے۔ کیا اتحاد کا فخر کو برباد کرتے وقت احراویوں نے اپنی اس شرارت کا اعادہ نہیں کیا۔ جس سے آپ آج اتنے ڈر گئے ہیں کہ جو بچتے ہیں غلامان اذل کو طرح اس کی فوراً قبیل کر دیتے ہیں۔ کیا یہ بھی اس کا ثبوت ہے کہ قبیل حاجی تعلق آپ کے پہلو میں درد مند دل ہے اور آپ بڑے باروچ ہیں و اپنے عمل سے تو آپ اس کی مزید ترقی فرما لیں۔ مرزا میاں کو آپ بے شک ناحق گالیوں دیتے چلے بیٹے اس کا حساب قیامت کو پوچھا۔ مگر پاکستان کی سالمیت اور احکام کا تو کچھ خیال رکھیے۔

ہو صاحب استقامت امت مسلمہ کو فرض ہے کہ الفضل خود خود حرمید کو پڑھے۔

ضروری اعلان برائے ملاقات

حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام
 حسب ہدایت حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعیہ علیہ السلام نے احباب کی تکلیف کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ حضور کی محبت کی خرابی کے پیش نظر تا اطلاع ثانی ملاقاتیں بند نہیں کی گئی۔ پہلے سے منظور ہوئی حاصل کے بغیر کوئی ملاقات نہ ہو سکے گی۔ حضور امیر المؤمنین علیہ السلام نے فرمایا کہ میں ایک ماہ سے بخار میں مبتلا ہوں اور اس کا کام بھی اسی حالت میں کرنا چاہتا ہوں۔ ملاقاتیں نہیں ہو سکتیں اسی حالت میں ملاقات پر زور دینا غلط ہی نہیں قتل کے سزا دہ ہے مگر جماعت اس سے گریز نہیں کرتی؟ دو انویٹ سید ڈی حضرت امیر المؤمنین

حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ کے طبی کمالات

مؤرخہ ۲۸ مئی ۱۹۲۱ء کو ماہ جزاءہ میں مولانا ابو بکر صاحب نے جامعہ المدینہ کے طلباء کے سامنے حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ کے طبی کمالات کے موضوع پر ایک خوب جلسہ کے صدارت سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب نے فرمائی

صاحبزادہ موصوف نے حضرت خلیفۃ المسیح اول کے علمی روحانی اور طبی کمالات پر روشنی ڈالتے ہوئے فرمایا کہ یہ تینوں کمالات دراصل ایک ہی ہیں۔ کیونکہ حضور کی طبی نفسیت میں صرف طب کا ہی نہیں بلکہ علم اور روح کا بھی بہت بڑا دخل تھا۔ حضور نے خدائے مہمانی امراض کے نشان اعلیٰ تھے۔ لیکن جب وہ نسخہ لکھ رہے ہوتے تھے تو دعا بھی کام کر رہی ہوتی تھی۔

درس القرآن ربوہ

خدا کے فضل و کرم سے ہر سال نظارت تعلیم ہجرت نظام کے ماتحت ربوہ دارالہجرت میں رمضان المبارک میں درس القرآن کا انتظام ہوتا ہے۔ چونکہ شدت گرمی پڑتی ہے اس لئے درس متغیر و عماد پر تقسیم کر دیا جاتا ہے۔ اس سال بھی درس القرآن کا انتظام کیا گیا ہے۔ جو بعد نماز ظہر ۱ بجے سے ۵ بجے تک ہوا کرے گا۔

پہلے پانچ پانچ کا درس مولانا ابو العطاء صاحب فرمائیں گے۔ احباب مستفید ہوں۔

ناظر تعلیم و تربیت ربوہ

صاحبزادہ صاحب نے بیان فرمایا آپ سرورہ مدینہ اور البریغی دونوں سے استفادہ فرماتے تھے اور فرمایا کرتے تھے کہ اصل عرض تو شفاء ہے خواہ وہ کسی طب سے حاصل ہو۔ اللہ تعالیٰ نے حضور کو ایسی مقبولیت عطا فرمائی تھی کہ لوگ درد دراز کا سفر کر کے تادیبان آتے اور مستفید ہوتے۔

حضرت خلیفۃ المسیح اول انہیں نہیں جیتے تھے نہ غریب سے شام سے اور اللہ تعالیٰ نے خود بخود دینی جناب سے زندگی کے تمام سامان عطا فرمایا تھا۔

تقریر کے بعد سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب نے حضرت خلیفۃ المسیح اول کے زمانہ کے بعض اپنے واقعات واقعات بھی بیان فرمائے جن سے حضور کی فراست اور مہر کبر و روحانی اثر کا علم حاصل ہوتا تھا۔

حضرت شاہ صاحب کی تقریر کے بعد کمالیہ امیر المؤمنین نے بھی صاحب کا شکر ادا کرتے ہوئے اپنی بیعت سے پہلے

۱۹۲۱ء اور ۱۹۲۰ء واقعات کا ذکر کیا۔ اور یہ بظاہر روحانی مجلس فریاد فرمائی۔ ۱۰ اعلان اسلام اختر امیر

زندگیاں

الفضل

لاہور

مورخ مارچ ۱۹۵۱ء

کیا اختر علی خان صاحب احراریوں سے ملتے ہیں؟

جناب حاجی خلیق صاحب جو آجکل پھر دوڑتا "زمیندار" کے فکارت کا کالم لکھنے پر تھے ہنستے ہیں۔ زمیندار کی اشاعت مارچ ۱۹۵۱ء میں فرماتے ہیں۔

"مولانا اختر علی خان صاحب کو صدر بنانے کا رجحان اس لئے ترقی کر رہے کہ مولانا صاحب بارسوخ ہونے کے علاوہ اپنے پہلو میں درد مند دل رکھتے ہیں۔"

اختر علی خان صاحب کے بارسوخ ہونے میں "ہر کہ شب آرد کا فرگدو" کے مصداق کسی کو شک نہیں ہے۔ باقی رہ ان کے پہلو میں ایک درد مند دل ہونا تو اس کا عینی ثبوت بھی ہم کو اس وقت کافی مل گیا تھا۔ جب بیچ جون کی رات کو سوری دروازہ لاہور کے باہراجن احمد اہلسین کے زیر اہتمام جس کے اختر علی خان صاحب صدر ہیں۔ اتحاد کانفرنس ہوئی اور آپ کے خطبہ استقبالیہ کے بعد جناب سید شہزاد صاحب رضوی نے "احمد میں اہلسین" پر ایک یادگار غیر معمولی حقیقت افزہ موثر تقریر فرمائی۔

دیکھا گیا کہ جب سید رضوی تقریر فرما رہے تھے، تو اور تو اور خود اختر علی خان صاحب کی آنکھوں سے آنسوؤں کا بے پناہ طوفان اٹھ رہا تھا۔ اور رونے رونے آپ کی گھٹکی بند گئی تھی اس سے زیادہ پین داغ اور مرقی ثبوت آپ کے پہلو میں درد مند دل ہونے کا یہی ہو سکتا ہے؟ رضوی صاحب کی تقریر کچھ ایسی درد انگیز پر زور اور مبنی علی الحقیقت تھی کہ مٹا لینے میں اتنی بہتوت اور حیرت زدہ تھے۔ کہ گویا ان پر موتا اثر ساختہ کی یورش چورہی ہے۔ جس نے ان کی زبانوں کو کچل دیا ہے۔ اور ہر نیش کو کچل لیا ہے۔ سکوت کا وہ عالم طاری تھا کہ سوئی گرنے کی آواز سنائی دے۔ کچھ باتیں ہی ایسی درد ناک تھیں کہ سنگدل سے سنگدل انسان بھی "دل میں ایک درد اٹھا آنکھ میں آنسو بھر آئے" کی تصویر بننے سے اپنے آپ کو روک نہیں سکتا تھا۔

رضوی صاحب نے دشمنان پاکستان کی تقسیم سے پہلے اور تقسیم سے بعد کی تمام سنجیدگیوں کا رد انہیں کا پردہ اس صفائی سے چاک کیا۔ کہ خود ان قانون کی آنکھوں سے بھی ایک فو

تو آسو پیکر سے ہوں گے۔ جن کا ذکر خیر آپ نے فرمایا۔ اختر علی خان صاحب تو جیہ کہ ہم نے اوپر عرض کی ہے ہمہ تن درد پینے ہوئے تھے۔ اور ان کا درد مند دل پہلو چیر کر باہر نکل آیا تھا۔ تقریر کے خاتمہ پر جو درد بھری آہ آپ نے لینیچی وہ باوجود یہی آپ مایکرو فون کے سامنے نہیں تھے دور دور تک سنائی دی۔ آپ جب شکریہ کے الفاظ فرما رہے تھے تو آپ کی آواز درد سے بھری ہوئی تھی۔ اور اتنی عبرانی ہرٹی تھی کہ بعض لوگ سمجھ ہی نہ سکے۔ کہ آپ کی فرما رہے ہیں۔ پھر آپ کے پہلو میں درد مند دل ہونے کا ثبوت اس سے بھی مل جاتا ہے۔ کہ جب آپ جلسہ کے بعد بیچ سے اترے۔ تو چند احراریوں نے آپ کو گھیر لیا۔ آپ کے اوسان تو تقریر سے ہی خطا ہو چکے تھے۔ اس ناگہانی آفت سے دو چار ہینا مشکل در مشکل سوال بن گیا۔ کیونکہ احراری خاناک انداز سے پوچھ رہے تھے کہ "مولانا یہ کیا؟ اس اخرا تقریر میں روز نامہ "زمیندار" کے مدیر سٹول پی۔ این۔ ایچ کوئی مسد اور خدا جانے کس کس وین کے صدر بارسوخ مولوی اختر علی خان صاحب اس "یہ کیا" کے جواب میں دایاں بازو پھیلا پھیلا کر صرف اتنا فرمائے کہ "ان لوگوں میں حضرت مولانا اختر علی خان کا خون ہے۔ اس میں "گر احراری اس بازو کو جھٹک جھٹک کر چیخ رہے تھے۔

"ظفر علی کوئی پتھر نہیں" معلوم ہوتا ہے کہ ان احراریوں نے شاید روز نامہ "امروز" کی اشاعت ۲۸ مئی کی "قیمت عملی اجزی" میں جناب عبدالحمید صاحب سالک کی سرگشتگی ۲۲ دین قسط تازہ جوازہ مطالعہ فرمائی تھی جس میں بیان شدہ مند درج ذیل واقعہ ان کے داغ میں اس وقت بھی گونج رہا تھا۔ سالک صاحب فرماتے ہیں۔

"دفعاً زمیندار کے معاون مدیر میداظر حسن زاہدی (جو آجکل حکومت پاکستان میں انفر سٹیشن آفیسر ہیں) میرے پاس آئے اور کہنے لگے ایک اور بات آپ نے سنی؟ میں نے پوچھا وہ کیا؟ کہنے لگے کہ رات انجن خدمت کی کانفرنس نے فتوے دے دیے۔ کہ مولوی ظفر علی خان کا فرہم گئے ہیں۔ اور ان کی بیوی پر خود بخود

طلاق وارد ہو گئی ہے۔ اسے اختیار ہے کہ کسی اور مسلمان سے نکاح کر لے۔ میں نے پوچھا کہ یہ جماعت علی شاہ بھی اس وقت کانفرنس میں موجود تھے زاہدی صاحب نے کہا "جی ہاں۔ تشریف رکھتے تھے۔ اور نولس گھنٹے کے قرارداد انہی کے سین عقیدہ نے مرتب کی تھی"

شاید اسی لئے احراریوں نے اختر علی خان کا بازو جس کی رگوں میں ظفر علی خان کا خون دوڑ رہا تھا پسے جھٹک کر کہا کہ "ظفر علی کوئی پتھر ہے؟ شاید اس وقت احراریوں کے ذہن میں ظفر علی خان کی امرتسر والی سندرجہ ذیل تقریر بھی کسک رہی تھی۔ جو ہم مظہر علی صاحب سابق لیڈر احرار کی تصنیف "ایک خون ناک سازش" سے نقل کرتے ہیں جنھو ہذا

"مولوی ظفر علی خان نے تقریر جاری رکھتے ہوئے کہا احمیوں کی مخالفت کی آڑ میں احرار نے خوب ہتھوڑے کئے۔ احمیوں کی مخالفت کا احرار نے محض جلب زر کے لئے ڈھونڈ رکھا ہے۔ تاویبیت کی آڑ میں غریب مسلمانوں کے گاڑھے پسینہ کی کمانی ہرپ کر رہے ہیں۔ کوئی ان احرار سے پوچھے۔ جیسے مانو تم نے مسلمانوں کا کیا سوارا ہے کونسی اسلامی خدمت تم نے سر انجام دی ہے۔ کیا بیوے سے بھی تم نے تبلیغ اسلام کی۔ احراریوں کا کھول کھول کر تم اور تمہارے لگے بندھے مرزا محمود کا مقابلہ قیامت تک نہیں کر سکتے۔ مرزا محمود کے پاس قرآن ہے۔ قرآن کا علم ہے۔ تمہارے پاس کیا ناک دھرا ہے۔ رقم میں پیسے ہے۔ کوئی جو قرآن کے سادہ حروف بھی پڑھ سکے تم نے کبھی خواب میں بھی قرآن نہیں پڑھا۔ تم خود کچھ نہیں جانتے۔ تو لوگوں کو کیا بتاؤ گے۔ مرزا محمود کی مخالفت تمہارے فرشتے بھی نہیں کر سکتے۔ مرزا محمود کے ساتھ ایک ایسی جماعت ہے۔ جو تن من دھن اس کے ایک اشارہ پر اس کے پاؤں میں نچھاور کر کے کھینچ رہے۔ تمہارے پاس کیا ہے۔ گالیاں اور بد زبانی۔ تفت ہے تمہارا فغانا پر لاہور میں سید شہید ہونی تم نش سے من نہ ہوئے۔ بیچو دیاں میں نماز جمعہ کی آٹھ میں تم نے مورچہ لگا دیا۔ اس میں تمہاری ناکھی ہوئی کہ قیامت تک یاد رکھو گے سوئے چند خنواں دار اور بھڑے کے ٹوٹوں کے تم کسی کو جیل خانہ نہیں سمجھا سکتے۔ مرزا محمود کے پاس علم کے پاس مینے ہیں۔ مختلف علوم کے ماہرین۔ دینا کے ہر ایک ملک میں اس نے

محمدناگا ڈرکھا ہے۔ اس پر احراری بیچ پاہنگے اور چلا آئے کہ ظفر علی مرزا ہی ہے۔ مرزا بیوں کا خنواں دار ایجنٹ ہے۔ اس نے احمیوں سے دو پیسے لیے۔ ایک مولوی نے کہا کہ ظفر علی بیچنا قرآن قلم پڑھتا ہے۔ تقریر غلط کرتے۔ اس کی بات مت سناؤ اس پر شور پڑ گیا۔ تو تو میں میں ناک تو بت بیچ گئی۔ ایک دوسرے پر آواز سے کہے گئے۔ پتھر رید کھٹے لگے مگنا باڈی کے مظاہرے ہوئے۔ ایک نوجوان نے میر پر چڑھ کر مولوی ظفر علی صاحب کے گلے کے پھولوں کے ہار توڑ ڈالے۔ اور ان پر حملہ کر دیا۔ گردہ خوش قسمت سے لوگوں کے بیچ میں آبانے سے بال بال بچ گئے۔ ذرا خون تھا تو مولوی صاحب نے تقریر کرتے ہوئے کہا۔

حاضرین! احراری تہذیب کا نونہ اس وقت میرے ہاتھ میں ہے۔ ان ترقوں میں مجھے ماں بہن کی گندی اور ناگفتہ بہ گالیاں دی گئی ہیں۔ میں پسند نہیں کرتا کہ پڑھ کرناؤں اور آپ کو اشتعال دلاؤں۔ میں حق بات کہنے سے باز نہیں رہتا۔ یہ میرا فرائض ہے۔ اگر تم نے مرزا محمود کی مخالفت کرنی ہے تو پہلے قرآن لیکھو۔ مبلغ تیار کرو۔ عربی مدرسہ چاہی کہ نہ دیاں میں دو چار صفحہ پر دراز بیچو گئے سے کام نہیں لیتا۔ یہ تو چند ہڑتے کے ڈھنگ ہیں۔ اگر مخالفت کرنی ہے تو پہلے مبلغ تیار کرو غیر مالک میں ان کے مقابلے میں تبلیغ اسلام بگڑے۔ یہ کیا شرافت ہے کہ دو چار بھینکا بھوسا لوند سے قادیان میں بیچ کر مرزا بیوں کو گالیاں دلاؤں۔ کیا یہ تبلیغ اسلام ہے۔ یہ تو اسلام کی مٹی خراب کرنا ہے۔ ہا پر ایک احراری مولوی کھڑا ہو گیا اور مولوی ظفر علی کو مخاطب کر کے کہا تم تصدیق کرتے ہو کہ مرزا محمود نے واقعی خدمت اسلام کی ہے۔ مولوی صاحب نے کہا ہاں میں تصدیق کرتا ہوں ہاں میں تصدیق کرتا ہوں۔ عین بارگاہ۔ اسپر شور پج گیا۔ اور اس شور داد و گیر میں جلسہ بر خاست ہو گیا۔

دلیل سید فیروز الدین امرتسر صفحہ ۱۳۳ ماہ پج بود جمعہ بعد اذات شیخ صادق من ریل اعظم سابق ممبر اسمبلی۔ منقولہ ایک خون ناک سازش صفحہ ۱۹۵-۱۹۶-۱۹۷-۱۹۸

الغرض احراری اختر علی خان سے بھارت میں کپٹ ہے۔ آپ یہیں کھائے لگے اور بیکل احراریوں (دبائی دیکھیں ص ۳۱۳-۳۱۴)

سئلہ ارتقاء اور سائنس کے نئے اکتشافات

از کم چودھری عیال احمد صاحب نامہ اہم۔ نے مقیم واشنگٹن (امریکہ)

(۱) پیدائش عالم اور تخلیق انسان کے متعلق اسلامی تعلیم
 انسانی پیدائش درحقیقت سلسلہ حیات کی آخری
 ایسے خدا تعالیٰ نے اس حیات کا منبع قرار دیا ہے
 بس - ماء کو میان فرمایا ہے اور تخلیق انسان
 سبب یہ بیان کیا ہے کہ تا اس ذریعہ سے خلقت
 معنات کا ملک کا ظہور آتم ہو۔ اسلامی نقطہ نگاہ
 سے پیدائش حیات کا اصل مقصد آخر میں ایک ایسے
 انسان کا پیدا کرنا تھا جو حیات کے اعلیٰ سے
 غلط جڑ سے دکھلا سکتا ہو۔ اس لحاظ سے اگرچہ
 سلام نے ایسے ارتقاء کو تسلیم کیا ہے جس میں حیات
 لادنے حالت سے ترقی کرتے کرتے آخر میں انسانی
 پیدائش کا دور آیا جو مگر ساتھ ہی اس حقیقت پر
 بھی اصرار کرتا ہے کہ پیدائش کا سلسلہ شروع سے
 یہ اس رنگ میں چلا گیا تھا کہ اس سے انسان ہی پیدا
 ہوتا تھا۔

(۲) موجودہ زمانہ میں سائنس نے حیرت انگیز ترقی
 کی ہے اور مختلف جہات سے نئے نئے اور
 نہایت قیمتی اکتشافات کئے ہیں جو بالعموم یا تو
 اسلام کی پیش کردہ صداقتوں کو تسلیم کرنے میں
 بااثر کے متعلق مزید تصدیق پیدا کرتے ہیں۔ اگرچہ سائنس دانوں
 صحت پر مہر تقدیر ثبت کرتے ہیں۔ مگر سائنس دانوں
 کا "الافتاء" کا عام نظریہ اسلامی اصول سے
 براہ راست ٹکرا رہا تھا۔ ان سائنس دانوں
 خصوصاً دارون کا کہنا ہے کہ اس ارتقائی دور
 میں انسان آخری کرپا ہی تو ضرور ہے۔ مگر اس کی
 ابتدائی کرپا یا مختلف جانوروں سے بنتی ہیں جن
 سے ترقی کرنے کے لئے اس خراس جسم نے وہ شکل اختیار
 کی جسے ان کہتے ہیں۔ اس تصور ہی کی ایک چوٹی
 دلیل یہ بیان کی جاتی ہے کہ جہاں ایک طرف بعض
 جانوروں مثلاً مینٹن نام کے بندوں کے جسم خصوصاً
 دماغ کی ساخت انسانی بناؤٹ کے بہت مشابہ ہے
 وہاں جو پورے انسانی جسموں کے ڈھانچے درایت
 ہوتے ہیں۔ ان کی ساخت موجودہ انسانی ڈھانچے
 کی بناؤٹ سے مختلف ہے جو اس امر پر دلالت
 کرتا ہے کہ نہ صرف انسانی جسم حلق بندوں کے
 جسم سے ہے بلکہ مختلف دور میں انسانی جسم کی
 بناؤٹ کا ذوق اس نظریہ کی سمجھ دہلی ہے کہ انسانی
 جسم دوسرے ڈھانچوں سے بدلتا رہتا
 موجودہ شکل تک پہنچا ہے۔

(۳) جیسا کہ اوپر بیان کیا گیا ہے۔ اسلام سے ملنے کھانے
 والے اس نظریہ کی بنیاد ہی اس بات پر ہے کہ مختلف
 زمانوں کے جو انسانی ڈھانچے اب تک ملے ہیں وہ مختلف
 ساختیں رکھتے ہیں۔ لیکن اگر اسلام خدا تعالیٰ
 کا نازل کردہ دین ہے تو اسلام اور حقیقی اور نامیہ
 سائنس میں اختلافات ممکن ہی نہیں اور اگر کوئی اختلاف
 بظاہر نظر آتا ہے اس کے لازمی طور پر یہی ہوتے
 ہونے چاہئیں کہ ابھی تک اس جہت میں اہل سائنس
 کی نگاہیں حقیقت تک نہیں پہنچیں۔ اور ان کی حدود
 اور ناقص عقل صداقت کی کوئی تو ابھی تک نہیں پاسکی
 اس کا تازہ ثبوت مسلمانوں کے سلسلہ میں ہی تحقیق ہے
 جس نے سائنس دانوں کی اس ارتقاء کی عقیدوی
 کو جو اسلام سے ملنے کھاتی تھی بیخ و بن سے
 ہلا دیا ہے۔

(۴) اس نئی تحقیق کا منبع ایران کے شمال میں بحیرہ
 کیسپین کے کنارے پر ایک غار ہے جس میں حال
 ہی میں بعض امریکن ماہرین طبقات الارض نے کھدائی کا
 کام شروع کر دیا۔ اس غار کو جسے انہوں نے ہونو
 (Homo H) کا نام دیا ہے انہیں انسانی ڈھانچوں
 کی ایسی ہڈیاں ملی ہیں جو قریباً ۷۰ ہزار سال پیمانی
 ہونے کے باوجود۔ موجودہ انسانی جسم کے بالکل
 مشابہ ہیں۔ غار کی اندر کی زمین کو کھودتے ہوئے
 پہلے انہیں لوہے کے زمانے کے آثار ملے اور پھر جاکر
 انہوں نے تانبے کے زمانہ (Copper Age) کے
 آثار کی دریافت کی۔ پھر اس کے بعد نیچے زمانہ حجر
 جدید یعنی چھ ہزار سال قبل مسیح کے زمانے کے برتن
 جو پتھر بناؤٹ جاتے تھے یہ بھی زمانہ دلاتے ہیں کہ اس زمانہ
 میں لوہے کے بندوں کی طرح دھبہ دار اور زندگی کی
 زندگی نہیں گذارتے تھے بلکہ وہ کھیتی باڑی کے ٹیڑ
 سے آشنا تھے۔ اور مویشی پالنا ان کے متوق کا
 ایک جزو تھا۔ مگر یہاں تک پہنچ کر بھی امریکن سائنس
 دانوں کے جذبہ تحقیق کی تشنگی دور نہ ہوئی۔ زمین
 کی مختلف تہوں کو جو دنیا کے مختلف دوروں پر
 دلالت کرتی تھیں کھودتے ہوئے آخر وہ اس
 زمانے تک پہنچے جو موجودہ زمانہ سے اٹھارہ-بچھتر
 ہزار سال پہلے گذر چکا ہے۔ یہاں پر انہیں بعض
 انسانی ڈھانچے ملے۔ امریکن کا مشہور لائف سائنس دان
 (دہری ۱۹۵۱ء) لکھتا ہے کہ اب ماہر علم طبقات الارض
 ڈاکٹر کارل لٹن کون آت پر نوپوشی آئی ہیں۔

نئے پہلے دعوے ان ہڈیوں کو دیکھا تو اس تحقیق کی
 اہمیت اور اس کے دور رس نتائج کے تصور سے
 اس پر ایک نکتے کی کیفیت طاری ہوئی۔ کیونکہ
 درحقیقت اس کے سنیے یہ ہیں کہ ان ہڈیوں کی موجودہ
 انسانی ہڈیوں سے حیرت انگیز مشابہت نے
 سائنس دانوں کے تصورہ نظریہ ارتقاء کے
 سب سے مضبوط ستون کو توڑ کر رکھ دیا ہے۔

(۵) حقیقت یہ ہے کہ انسان اپنی ادنیٰ عقل کی
 کم اینگی کو بابت اوقات عبول کر الہی صداقتوں
 کے مقابلے پر غرور اور متغیر کے ساتھ اترتا آتا
 ہے اور جہاں کہیں اسے ذرا سی نئی چیز ملتی ہے
 وہ اس پر مارے عالم کی تخلیق کی بنیاد رکھ کر
 یہ سمجھنا شروع کر دیتا ہے کہ اب اس نے مارے
 عجب کو پایا۔ مگر بعد ک دریاقتیں اس کی ناقص عقل
 اس کی کم اینگی اس کا بے بساقتی اور عجزانی کو
 مبرہن کر کے یہ ثابت کرتی چلی جاتی ہیں کہ حقیقت
 وہ ہے جو خدا نے حکیمانے قرآن مجید میں بیان
 فرمادی۔ اور اس کے خلاف جو چیز بھی صداقت سمجھ کر
 اختیار کی جائے گی وہ جھوٹ ہوگی۔ اور جو
 خیال بھی اسلامی اصول کے نقیض ہونے کے
 باوجود تسلیم کیا جائے گا۔ اس کی اطاعت آخر کار
 خود کو دھل جائے گی۔

(۶) جہاں ایک طرف سائنس دانوں کی مگر ہی انکو
 اس غلط خیال کی طرف لے گئی کہ انسان کے آباء
 بعض قسم کے جانور تھے وہاں دوسری طرف مگر ہی انکو
 ہے کہ سوائے اسلام کے اور کہیں انہیں شیعہ ہدایت
 بھی میسر نہ آئی۔ بلکہ دوسرے مذاہب کی
 انسانی بافتوں کی بنائی ہوئی اور محرف و بدل
 کتب نے تخلیق عالم اور تخلیق انسان کے متعلق بھی
 مضحکہ خیز تعلیمیں دیں جو حیرت انگیز مغلطیوں اور انتہائی غلط
 عقیدوں کی تخلیق عالم کی داستان اور بائبل
 کی کہانی دہنوں ہی ایسی نہیں کہ کوئی معمولی عقل و
 سمجھ کا انسان بھی انہیں تسلیم کر سکے۔ نتیجہ یہ ہے
 کہ ان کے خلاف خود ان کے لیڈروں اور
 مذہبی عمائد کی طرف سے باغیانہ آوازیں بلند
 ہوتی رہتی ہیں۔ چنانچہ چند ماہ قبل ہی مشہور
 آت برننگھم۔ راسٹ ڈیورنڈ ارنلٹ۔ ڈبلیو
 بارنر نے پارڈوں کی ایک کانفرنس میں تقریر
 کرتے ہوئے انہیں مشورہ دیا کہ انہیں بائبل
 کی کتب پیدائش کے ابتدائی اجواب بائبل
 سے ماہر سمجھنے کہ اس کی بجائے "جدید علم"
 "داخل کرنا چاہئے" مشہور امریکن اخبار
 واشنگٹن پوسٹ (۲۴ نومبر ۱۹۵۰ء) نے
 لکھا کہ ڈاکٹر بارنر نے اپنی تقریر میں کہا کہ۔

"موجودہ زمانہ کا سائنس تک علم ہوائے
 عیاشی ہے جو چون کی مذہبی دو سنگاہوں کے
 ہر جگہ پھیل چکا ہے۔"
 اس نے کہا کہ۔
 "اگرچہ یہ درست ہے کہ اکثر عیسوی
 عقائد بائبل کو مکمل طور پر سچی کتاب
 ماننے پر ثابت نہیں کئے جاسکتے۔ مگر
 ہمیں دیا تدراری کے ساتھ ہی تحقیق کو
 بھی قبول کرنا چاہئے۔"

بشپ بارنر نے پارڈوں سے اپیل کی کہ۔
 "بائبل کی زبان خواہ کتنی بھی شاعرانہ
 ادبی اور تخیلی کیوں نہ ہو۔ مگر ہم اپنے
 بچوں کو یہ تخیلی جھوٹ "ہرگز نہیں
 سکھا سکتے۔ اگر ہمیں نئی نسل کا اعتماد
 حاصل کرنا ہے تو ہمیں اس کو نئے حقائق
 سے آشنا کرنا پڑے گا۔"

(۷) کیا مادہ پرست سائنس دان اور قوم پرست
 غیر مسلم کے لئے اسلام کی واضح مبرہن اور دوا
 صداقت پر یہ ایک نیا زندہ اور روشن جوت
 نہیں ۹۹۹۹۔

تعلیم الاسلام کالج لاہور

پنجاب یونیورسٹی سے بی۔ اے۔ بی۔ ایس۔ سی۔ تک
 باقاعدہ اہلحق شدہ ایف۔ اے۔ ایف۔ ایس۔ سی
 میڈیکل و فائن میڈیکل میں داخلہ۔ جون ۱۹۵۰ء
 سے ۱۴ جون ۱۹۵۰ء تک ہوگا۔
 شگفت نہایت تجربہ کار۔ طلباء کی ہیوود
 میں ذاتی دلچسپی لئیے والا اور ان کا دلچسپ
 عمل کا بھی مجدد ترین سامان سائنس سے
 آراستہ۔
 نتائج۔ بہترین اور نئی بخش۔
 ماحول۔ سرآمد تعلیم۔ نفا پر سکون۔ اوقات
 مصروف عمل۔
 پرنسپل تعلیم الاسلام کالج لاہور

لجنہ اماء اللہ ماڈل ٹائون (لاہور) کی طرف سے
 درس القرآن کا انتظام
 اس سال رمضان المبارک میں لجنہ اماء اللہ ماڈل ٹائون کے
 زیر انتظام شام میں صبح ۸ بجے سے ۱۰ بجے تک روزانہ
 ایک پارہ پڑا کرے گا پہلے عشرہ میں اہم ماجہ مہوی
 بقا پوری صاحب دس پاروں کا درس دیں گی دوسرے عشرہ
 میں بیگم صاحبہ جو دھری عبداللہ خٹا صاحبہ اور آخری عشرہ
 محترمہ خاتون بیگم صاحبہ محکمہ لیسٹ صاحبہ درس دیں گی
 برہنہ طلوع رہیں۔
 سیکرٹری خلیفہ حضرت خلیفۃ

نماز کو سنوار سنوار کر پڑھنا چاہیے

نماز پانچ بناؤ اسلام میں سے اہم رکن ہے۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے:-

من تارك الصلاة متعمدا فقد كفر - کہ جو شخص جان بوجھ کر نماز ترک کرے۔ وہ مسلمان نہیں مگر باوجودیکہ نماز کے فریضہ کو بڑی اہمیت حاصل ہے۔ پھر بھی مسلمان ہلکا اس فریضہ سے لاپرواہی ہوتی جاتی ہے۔ اور جو پڑھتے ہیں ان میں سے اکثر اسے چوٹی کے طور پر پڑھتے ہیں اور جلدی جلدی ادا کر کے سمجھ لیتے ہیں کہ ہم نے خدا اور رسول کا فریضہ ادا کر دیا ہے۔ حالانکہ صحیح معنوں میں نماز ہی سے صحیحاً لفظ ادا کی جائے۔ اور سنوار سنوار کر ادا کی جائے۔ حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ عنہما سے مروی ہے کہ ایک شخص مسجد نبوی میں داخل ہوا۔ اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سجدة کے ایک جانب تشریف لکھتے تھے۔ اس شخص نے نماز پڑھی اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس آ کر سلام کیا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اسے سلام کا جواب دیا اور فرمایا:-

ارجع فصل فانك لم تصل (مشکوٰۃ باب صفة الصلوٰۃ ص ۷۷)

کہ لوٹ جاؤ اور جا کر نماز پڑھو۔ کیونکہ تم نے نماز نہیں پڑھی۔ آنحضرت کے اس ارشاد پر وہ شخص لوٹا۔ اور نماز پڑھی۔ اور پھر آ کر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو سلام کیا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اسے سلام کا جواب دیا۔ اور فرمایا:- ارجع فصل فانك لم تصل۔ کہ لوٹ جاؤ اور جا کر نماز پڑھو۔ کیونکہ تم نے نماز نہیں پڑھی اس پر اس نے تیسری یا چوتھی مرتبہ عرض کیا کہ یا رسول اللہ مجھے نماز پڑھی سکھائیے۔ آنحضرت نے فرمایا جب تم نماز پڑھتے ہو۔ تو سب سے پہلے مکمل وضو کرو۔ پھر قبلہ رخ ہو کر کھڑے ہو جاؤ۔ پھر تکبیر کہو نماز شروع کرو۔ پھر قرآن کی تم سے جو میسر ہو پڑھو۔ پھر رکوع کرو۔ یہاں تک کہ رکوع کی حالت میں تم مطمئن ہو جاؤ۔ پھر رکوع ہو جاؤ۔ یہاں تک کہ سیدھے کھڑے ہو جاؤ۔ پھر سجدہ کرو۔ یہاں تک کہ سجدہ کی حالت میں تم مطمئن ہو جاؤ۔ پھر سراسر اٹھاؤ۔ یہاں تک کہ تمہارا بیٹھنا اطمینان سے ہو۔ اور ایک اذیت میں ہے۔ پھر سر اٹھاؤ۔ یہاں تک کہ پورے سیدھے کھڑے ہو جاؤ۔ پھر اپنی ساری نمازیں ادا کرو۔ (مشکوٰۃ باب صفة الصلوٰۃ ص ۷۷) اس حدیث سے ظاہر ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کسی قسم کی نماز کو پسند فرماتے تھے۔ اور اس کا نام نماز رکھتے تھے۔ جو صورت حدیث شریف میں بیان کی گئی ہے۔ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ آنحضرت پند فرماتے تھے کہ تمہارے نماز اور سنوار سنوار کرنا پڑھی جائے۔

حضرت سیح موعود علیہ السلام سے کسی نے پوچھا بہترین وظیفہ کیا ہے؟ آپ نے فرمایا نماز سے بڑھ کر اور کوئی وظیفہ نہیں۔ کیونکہ ہمیں حمد الہی ہے۔ استغفار ہے۔ اور درود شریف ہے۔ تاہم خلافت اور امداد کا مجموعہ ہی نماز ہے اور اس سے ہر قسم کے حتم اور نعم دور ہو جاتے ہیں۔ اور مشکلات حل ہوتی ہیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو اگر ڈراما بھی غم بیچنا تھا۔ تو آپ نماز کے لئے کھڑے ہو جاتے۔
..... میرے نزدیک رب وظیفوں سے بہتر وظیفہ نماز ہی ہے۔ نماز کو سنوار سنوار کر پڑھنا چاہیے۔ اور سمجھ سمجھ کر پڑھو اور سنون دعاؤں کے بعد اپنے لئے اپنی زبان میں بھی دعایں کرو۔ اس سے تمہیں اطمینان قلب حاصل ہوگا۔ اور سب مشکلات خدا چاہے گا۔ تو اس سے حل ہو جائیں گی۔
مثل هذا قليل العمل العالمون - (حاکم اور ترمذی نے روایت فرمائی)

سیکرٹریان تبلیغ متوجہ ہوں

اس سے قبل بھی اعلان کیا چاہا ہے کہ سیکرٹریان تبلیغ اپنے اپنے ماں اصحاب جماعت کو تبلیغ پر آمادہ کریں۔ اور مرکز سے آمد ٹریکٹ ان کو پہنچے سنائیں۔ اس کے بعد ان کو تقسیم کے لئے ٹریکٹ دیں۔ اور تقسیم کے متعلق ایسا طریق اختیار کریں۔ جو بہت مفید ہو۔ کوشش کریں کہ سن قدر غیر احمدی دوستوں کو وہ ٹریکٹ سنائیں ان کو خود سنائیں یا ایسے لوگوں کا انتخاب کریں جو اس قسم کا لٹریچر پڑھنے کے لئے آمادہ ہوں۔ اور ان کو نایابی کے ساتھ لٹریچر مفند دار یا پندرہ روزہ پہنچائیں۔ اس تقسیم سے چنداں فائدہ نہیں ہوتا کہ ایک دفعہ دیا اور پھر جار پھر ہمیشہ ان کو کھلا دیا۔ اور پھر لٹریچر پہنچا دیا۔ یا کسی بالاد میں کھڑے ہو کر ہر آیتوں کے لئے ٹریکٹ دیدیا اور سمجھ لیا کہ تبلیغ ہو رہی ہے۔ بعض دوست تبلیغ خود کرتے ہیں بھی اور اسکی مرکز میں کوئی رپورٹ نہیں پہنچاتے۔ مرکز سے سمجھنا ہے کہ باہر جاعتوں میں کوئی کام نہیں ہو رہا۔ اور نہ کوئی ایسے دوستوں تک مفید تجاویز پہنچا سکتا ہے جن سے باخبر ہو کر وہ پہلے سے بھی بہت عمدہ اور مفید کام کر سکتے تھے

بہت کامیاب رہا۔ اس جلسہ میں جماعت احمدیہ کی اسلامی خدمات بیان کی گئیں۔ تیسرے یوں یوں کے خلاف اور عربوں کی نائید میں حضرت امیر المؤمنین عتیقہ السیخ الثانی ایدہ اللہ تمصرم العزیز کے افکار کو پیش کیا گیا۔ جو گورنر الوہدہ کے دور میں ہو کر موزع ۱۹۴۶ء کے صحیح یہ دف مسیالوٹ پنچا۔ (نفاذ دعوتہ تبلیغ روہ)

رنا راد دعوتہ تبلیغ روہ)

مختلف ممالک میں تبلیغ اسلام کا فریضہ سرانجام دینا

مبلغین سلسلہ احمدیہ کے وفد کا کامیاب دورہ

نفاذ دعوتہ تبلیغ کے مجوزہ پر دیگر ام کے مطابق بیرونی ممالک کے مبلغین کا وفد جو مولوی رحمت علی صاحب مبلغ انڈونیشیا۔ مولوی غلام حسین صاحب ایاز مبلغ سنگاپور۔ مولوی غلام احمد صاحب مبلغ مدغ۔ شیخ ذرارہ صاحب وزیر مبلغ شام۔ جو ہدی عنایت اللہ صاحب مبلغ مشرقی افریقہ اور جو ہدی محمد اسحق صاحب مبلغ سپین پرتگال سے۔ موزع ۹ پر بدو بدھ روہ سے روانہ ہو کر ناہور پہنچا۔ استیشن پر اصحاب جماعت استقبال کے لئے موجود تھے۔ اس وفد نے لاہور میں تین دن قیام کیا۔ دوران قیام میں وفد کی تبلیغی سرگرمیوں کی مختصر رپورٹ درج ذیل ہے۔

موزع ۱۲ کو ملک محمود احمد صاحب نے ممبران وفد اور بعض غیر احمدی مسزین کو شام کے کھانے پر مدعو کیا۔ امیر صاحب لاہور کی خواہش کے مطابق تمام ممبران وفد نے اپنے اپنے علاقہ کی تبلیغی رپورٹ مختصر طور پر پیش کی۔ اور جماعت احمدیہ کی اسلامی خدمات بیان کیں۔ جس کا مجموعی لحاظ سے بہت اچھا اثر پایا۔

موزع ۱۳ کو بعد نماز عصر جماعت لاہور نے غیر احمدی شرفا کو چلنے پر مدعو کیا۔ یہ پارٹی جو ہدی شریف احمد صاحب باجوہ کی کو بھی پر ہوئی۔ ہر میز پر ایک احمدی دولت بیٹھا ہوا تھا تاکہ دوران گفتگو میں غیر احمدی مسزین کو سلسلہ کی خدمات سے متعارف کرایا جاسکے۔ اس موقعہ کے لئے جماعت لاہور نے ایک مختصر پمفلٹ اور دعوت نامہ ترتیب کیا ہوا تھا جس میں سلسلہ احمدیہ کے بیرونی مشنوں کا نفاذ کرایا گیا تھا۔ ہر کھینٹ تمام دوستوں میں تقسیم کیا گیا۔ چائے سے فراغت کے بعد جو ہدی شرفا صاحب باجوہ۔ سابق امیر مسجد لندن اور مولوی صاحب شمس سابق امیر مسجد لندن اور مولوی رحمت علی صاحب مبلغ انڈونیشیا نے تقاریر کیں۔ پھر صاحب نے مختصر اور مؤثر پیار میں جماعت کی تبلیغ اور اسلامی خدمات کو بیان کرنے ہوئے اسیکے ممبران کا تعارف کرایا۔ یہ تقریب بہت دلچسپ رہی۔ مولوی رحمت علی صاحب رئیس الوہدہ کا ذکر سے مسرت بہت متاثر ہوئے۔ انہوں نے دعا کی کہ ان کو ہر مسلمان کے لئے بھی ایسی خدمت ہو کہ وہ مسلمانوں کو باجوہ کا مددگار بن سکیں اور اپنے

موزع ۱۴ کو توفیق صحیح سے گیا رہنے تک جماعت دہرا آباد نے اپنی مسجد میں جلسہ کیا جس میں احمدی اور غیر احمدی اصحاب نے شرکت کی۔ تمام ممبران وفد نے تقاریر کے تبلیغی حالات سے متعارف کر دیا۔ تمام تقاریر دلچسپی سے سنا گئیں رات کو ۹ بجے سے الٹے تک شیخ نیاز احمد صاحب کی مسجد میں جلسہ ہوا۔ اس جلسہ میں بھی تمام مبلغین نے تبلیغی حالات کو مزید پرہ میں بیان کیے۔ انجمن اشاعت اسلام صدر کے جارج سیکرٹری شیخ محمد طیف صاحب بھی جلسہ میں شریک ہوئے۔

وفد موزع ۱۶ کی صبح کو گورنر الوہدہ کے وفد میں ہوا۔ جماعت گورنر الوہدہ نے مبلغین کا آمد کا اعلان بذریعہ اشتہار دیا ہوا تھا۔ امیر صاحب گورنر الوہدہ نے دوپہر کے کھانے پر بعض معزز و کار کو مدعو کیا ہوا تھا۔ کھانا کھانے سے قبل دو بعد مبلغین نے مختلف ممالک کے تبلیغی حالات کو مختصر رنگ میں بیان کیا جس کا بہت اچھا اثر ہوا۔ رات کو تمام مبلغین نے یکجہرا دیکھ لیا اور سیکرٹری انتظام تھا۔ احمدی اور سنجیدہ موزع غیر احمدی اصحاب نے فرمایا۔ ۱۰ کی تعداد میں شامل ہوئے۔ یہ جلسہ ۲

قرآن مجید میں قصص کا ذکر کیوں کیا گیا؟

دراگم شیخ نور احمد صاحب مینر لوی فاضل سائنس (شام)

حرف اول: قرآن مجید کا اسلوب بیان جاذب اور موثر ہے۔ جو ہر قلب پر اثر کے بغیر نہیں رہتا۔ کلام پاک کا تو جہاد اور تجدد ایسا کامیاب اسلوب بیان ہے۔ جو ہر قسم کے حالات اور احوال کو رکھنے والے ہر مسلمان کو اثر ڈالتا ہے۔ یہ وہ قرآن مجید تھا۔ جس نے حضرت عمر فاروق کے دل کو گھلایا کیا سبک وہ وقت تھا کہ کچھ مسلمانوں کو پل کو دکھانا گوارا نہ کرتے تھے آپ اسلام اور بانی اسلام کا تلخ ترین کرنے کے لئے پل رہنا سوچتے۔ لیکن یہی عمرؓ اسلام کا کامیاب جرنیل بن گیا جس نے اسلامی فطرت و شوکت کو قائم کیا جس کے عقب ردو بد نہ کامیاب اور تجربہ کار سیاستدان جنگی جنرل اور عظیم نشان باہر نفسیات ہونے پر مستحق تھے لیکن انہوں نے بھی افتراء نہ کیا ہے۔

اسلام اور حضرت عمرؓ

حضرت عمرؓ نے جب سورہ طہ کی آیت کی تلاوت کی عبادت کی۔ تو وہ فوراً اسلام قبول کرنے کے لئے تیار ہو گئے۔ اور جب آپ اس آیت پر پہنچے تو آپ پر خاص کیفیت طاری ہوئی۔ اِنِّى اَنَا اللّٰهُ لَا اِلٰهَ اِلَّا اَنَا فَاعْبُدْنِى وَاَقِمِ الصَّلٰوةَ لِذِكْرِى اِنَّ السَّاعَةَ اِنْتِى اَكَادُ اَحْفِيهَا لَتَجْزِىٰ لَكَ نَفْسٌ بِمَا تَسْعٰى

یعنی میرے سوا اور کوئی معبود نہیں۔ عبادت میری عبادت کر۔ میری پاکی کے لئے نازانہ کو قائم کرو۔ لیکن تم کو وقت آنے کے وقت کو سمجھنے کے لئے تمہارا دکھاؤ جو ہے تاکہ ہر شخص اپنی کوشش کا بدلہ لیا سکے۔ یہ وہ قرآن مجید کا حلال اسلوب تھا۔ جس نے حضرت عمرؓ کے دل کو ہر ایمان میں جا کر اثر کیا۔ اور آپ نے یہاں بول اٹھے ہیں یہ کیا گیا اور عجیب کلام ہے؟ چنانچہ حضرت عمرؓ نے دارالرحم میں پہنچ کر حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے عرض کی کہ یا رسول اللہ میں مسلمان ہونے کے لئے آیا ہوں۔ دیکھو مفصل رہیں (شام)

مندرجہ بالا آیت و بطور مثال کے اسلوب قرآن کے موثر ہونے کی وجہ ہے۔ لیکن صحبت امروزہ میں ہمیں یہ تلامذہ تصدیق دے۔ کہ قرآن مجید کے مقامات مختلف میں قصص کو کیوں بیان کیا گیا ہے؟ اور ان کی فلاحی کیا ہے؟

قرآنی قصص

خدا تعالیٰ نے جوہر اسلام کو اعلیٰ اور موثر یہاں میں بیان کرنے کے لئے مختلف قرآنی سورتوں میں قصص کا ذکر کیا ہے۔ اسلام سے پہلے ہم مختلف کے احوال کو بیان کر کے لوگوں کے سامنے فطرت نصیحت اور نشاندہ کے رنگ میں اعمال صالحہ کے پالنے کی

آتی ہے۔ اور آئینہ ضد و نوری دکھائی دیتا ہے۔
اغراض قصص
قرآنی قصص پر اگر طائرانہ نگاہ دوڑائی جائے۔ تو معلوم ہوتا ہے کہ ان قصصوں کو مندرجہ ذیل اعلیٰ اغراض کے لئے بیان کیا گیا ہے۔

۱۔ خدا تعالیٰ نے اپنے وحی اور رسالت کو مصنوعاً کرنے کے لئے ان قصصوں کو بیان کر کے یہ ثابت کیا ہے۔ کہ رسالت اور وحی کا منکر یقیناً خداوند متعال ہے۔ جس کے سامنے جبر ہے۔ اور وہ قابل مواخذہ ہے۔

۲۔ حضرت نوح علیہ السلام حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم تک جتنے انبیاء آئے ہیں۔ وہ خدا تعالیٰ کی طرف سے آئے تھے اور ان پر ایمان لانا ضروری ہے۔

۳۔ خدا تعالیٰ اپنے انبیاء کی خاص نعمت کو رکھے۔ اور وہ ہمیشہ غالب اور ناقص المرام ہوا کرتے ہیں۔ اور ان کی قدرت۔ حکام کا رد و بددہ۔ بتدریجوں کی مخالفت اور حکومتوں کی پالیسی ان کے دشمن میں رد نہیں ہو سکتی۔

۴۔ ان جو اوقات اور مصائب کا مقابلہ ظاہری اور باطنی رنگ میں کیا کرتے ہیں۔ سبوح و جل جلالہ اور خیر یقیناً طاقتور تھے۔ قوم میں ان کو تقویٰ تھا۔

۵۔ حضرت خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم کے مقابلہ میں ان کے کالعدم ہو گئے۔ یہ زمانہ کا انسان ہونے کو تیار نہ کیا۔ انسان کی نوک زبان حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی قرابت میں طلبت ہے۔

۶۔ یہ سب کچھ مختلف شیعوں پر خسرانِ حق ہے۔ یہاں پر یہ لکھا جاتا ہے۔ سورہ یکہ مسلمان تو اس وقت تک اپنے آپ کو کمال اور تصدیق مسلمان ہی نہیں سمجھتا جب تک کہ محمد مصطفیٰ رضوانہ الہی و ارحمہ علی الخلق اس کے رگ و ریشہ میں سرایت نہیں کر جاتی۔

۷۔ خدا تعالیٰ کے حضور اولیت اور اکثریت کا کوئی درجہ نہیں ہے۔ کہ من ذلک قلیلۃ غلبت ذلک کثیرۃ باذن اللہ میں بتلایا ہے کہ نبی کی جماعت جو اہم مختصر ہو اور ظاہری لحاظ سے وہ کمزور ہو۔ بجز طاقتِ جوت پر اور امت۔

استقلال۔ جسی اطلاق خوف خدا اور قصص کے عشق سے۔ ہام عز و ج پر پہنچ سکتی ہے۔ نتیجہ دہی کامیاب ہو گئی ہے۔ قرآن کریم میں انبیاء اور ان کی جماعتوں کا ذکر ہے۔ اور جن تازہ حالات و مظاہرے ان کو گذرنا پڑا ہے۔ اس امر کی ذمہ دار ہیں مثال میں۔

تخلیصہ

الغرض قرآن کریم میں قصص کا اندراج ایک ہی وقت میں ایمانی و سلبی اور دحاسن پر مشتمل ہے۔ اس میں ایمان تازہ ہوتا ہے۔ انبیاء کے محبت پیدا کرنے کے لئے ان کو زمرہ عشاق میں شامل کرنا ہے۔ عبرت اور نصیحت کے سبق ملتے ہیں۔ حسن اخلاق کی تلقین ہوتی ہے۔ اور ان کو حقوق اللہ اور حقوق العباد کی معرفت ہوتی ہے۔ اور وہ مشرور غیر میں بڑی آسانی سے تمیز کر سکتا ہے۔ اور حقیقت تو یہ ہے کہ قرآنی قصص کا موضوع صرف قیام اخلاق ہے۔ اور یہی وہ غرض تھی۔ جس کے لئے رحمت للعالمین حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ و آلہ وسلم تشریف لائے۔

۱۔ آپ فرماتے ہیں
بغث لانتہد مکارم الاخلاق
یعنی اے احمد و اسود سن رکھو! کہ میں دنیا میں ہر قسم کے عمدہ اخلاق کی تکمیل کے لئے خدا تعالیٰ کی طرف سے مبعوث کیا گیا ہوں۔

درخواست دعاء

حضرت سیدہ بشریٰ بیگم صاحبہ (حرم راحہ حضرت امیر المومنین) تحریر فرماتی ہیں:-
میرا عزیز بہن عزیزہ سیدہ ناصرہ پر دین (دیگر میاں شریف احمد صاحب) سے اپنے بچوں کے عازم کینیڈا ہو گئی ہیں۔ میں تمام احباب خصوصاً صحابہ کرام اور درویشانِ قادیان سے درخواست کرتی ہوں کہ وہ بجزیرت کینیڈا پہنچنے اور پھر بجزیرت عافیت والی آنے کے لئے درود دلی سے دعا کریں۔

پروگرام دورہ انیسٹریٹ المال حلقہ یو۔ پی (ہندوستان)

نمبر شمار	نام جامعہ	تاریخ قیام	نمبر شمار	نام جامعہ	تاریخ قیام
(۷)	ساپنور	۱۹ تا ۲۱	(۱)	آٹا	۴ تا ۸
(۸)	کھنڈو	۲۲ تا ۲۴	(۲)	کرپل	۹ تا ۱۰
(۹)	گوندہ	۲۴ تا ۲۸	(۳)	علی پور کھیٹرا	۱۱ تا ۱۳
(۱۰)	کھنڈو	۲۸ تا ۲۹	(۴)	پنڈو کھنڈو	۱۳ تا ۱۵
(۱۱)	فیض آباد	۲۹ تا ۲۹	(۵)	اکر پور	۱۶ تا ۱۷
			(۶)	آٹا	۱۸ تا ۱۹

ولادت

مورخہ ۳۰ مئی بروز بدھ اللہ تعالیٰ نے برادرِ محرم مولوی بشیر احمد صاحب بیگ سید علی احمد صاحب دہلی کو بی بی عفتیٰ فرمائی ہے۔ اس موقع پر برادرِ محرم مولوی صاحب جو بی بی زہرا کے پاس رہتے۔ اور ان کو اور شہادت جاری ہے۔ بی بی عفتیٰ صاحبہ کرام دعا فرمائی۔ اللہ تعالیٰ بچے اور بچہ کو خیریت و صحت عطا کرے۔ اور بچہ کو مبارک اور صالح بنائے۔ آمین۔
(فاکٹر منظور احمد نسیم ملک صاحب رہبر)

حب امیر احمد شہزادہ - اسقاط حمل کا مجرب علاج: نئی تولہ ڈرٹھ روپیہ ۸/۱ مکمل خوراک گیا تو لہو لہو چودہ روپے۔ حکیم نظام اہان ایٹہ سننر گوجر انوالہ

چندہ خاص برائے تعمیر تختہ چار دیواری مقبرہ بہشتی قادیان میں

حصہ لینے والے احباب

احباب و جماعتیں احمدیہ پاکستان و دیگر ممالک کی طرف سے وعدہ جات چندہ خاص برائے تعمیر چار دیواری مقبرہ بہشتی قادیان کی دوسری فہرست بعزمت دعا شائع کی جاتی ہے۔ جو جماعتوں کو بذریعہ اعلان اخبار و انفرادی خطوط اس تحریک میں وعدے بخوانے اور ان کی ادائیگی کے لئے تائید و اہمیت کی حاجت ہے۔ لہذا جن جماعتوں نے تاحال وعدے نہ بخوائے ہوں۔ یا جنہوں نے وصول شروع نہ کی ہو۔ ان کے سیکرٹریوں یا مال کو چاہئے کہ وہ خاص توجہ فرما کر وعدوں کی فہرست مکمل کر کے براہ راست دفتر مذکورہ بھیج دیں۔ اور نقد وصول شدہ رقم دفتر محاسب مربوطہ میں بحساب امانت چار دیواری جمع کرنے کے لئے بخجوائیں۔ سبھی امید ہے کہ جو احباب فوری طور پر اپنے وعدے نقد ادا کر سکتے ہیں۔ وہ بلا تاخیر نقد ادا کیے کر کے ممنون فرمادیں گے۔ باچار دیواری کا کام جلد شروع کیا جائے۔ ناظرینت المال قادیان

انتقاد مطبوعات

میں مجرمین صاحب تاج کتب آہ تادیان نے جو اب لاہور سے رپڑ چلے گئے ہیں۔ حسب ذیل کتب کا جدید ایڈیشن بچایا ہے۔

سلسلہ دینیہ تمبر او تمبر ۲- ان ہر دو رسالوں کو اچھے اور صحیح لکھائی چھپائی کے ساتھ تھپہ ایا گیا ہے۔ بچوں کو اور دکھانے کے بعد پڑھانے کے لئے دونوں بنیادیت مفید رسالے ہیں

فی رسالہ تین آہتہ - ہر دو کی قیمت ۶

ادعیتہ الرسول - ۲ ہفت روزہ صلی اللہ علیہ وسلم کی دعوت کا مجموعہ جس میں راست کو سونے صبح کو اٹھنے اور جانے کے بعد پڑھنے کی روشہ کھیلنے وغیرہ وغیرہ دعوت ترجمہ کے ساتھ - اچھے کاغذ لکھائی چھپائی کے ساتھ جدید ایڈیشن بچایا ہے۔ قیمت صرف سو روپے بالاپتہ سے سنگھ میں۔

کہاں ہیں!

- ۱- محمد صدیق صاحب احمدی ریلوے روڈ متصل امرت دمار بلڈنگ لاہور ۱۲۰، مسلم احمدی صاحب ۱۲۰ ریلوے چوٹل، اسلام آباد پشاور ۲۰۳، عبد الرحمن صاحب ولد ڈاکٹر فیاض الدین صاحب قوم سیمان ساکن بھگت پور ۱۵، عبد الحمید صاحب سعید حیدر آبادی اکوٹنٹ، نیشنل بینک مری روڈ اوپنٹی ڈی، محمد ضعیف صاحب ولد محمد اسماعیل صاحب فیروز پور ۱۶۹ شیخ محمد عبداللہ صاحب ولد شیخ فضل کریم صاحب ہاجر تادیان - ۱۵، شیخ امیر رضا صاحب ولد شیخ عطاء محمد صاحب ڈیپٹی انسپکٹر روڈ اوپنٹی ڈی ۱۵، میان عبد الرحیم صاحب روٹوئی ٹھیکہ امیر آباد حال کراچی ۱۵، امیر شہزاد صاحب ولد ملک محمد حسین صاحب سلسلہ کوٹ بند ناوا ۱۵، سعید محمد عبداللہ صاحب ولد سعید محمد شاہ صاحب مرحوم بی بی کنہ تاسنور کشمیر ۱۱، مولوی عبد الرحیم صاحب روٹوئی کشمیر جہاں کہیں ہوں۔ تقاریر مذاہن ایشیا کے مورخ ۱۵، پرنٹس سے مطبعہ ذمائیوں۔ تقاریر بیت المال،
- ۲- مولوی محمد شریف صاحب سہیل پور ۱۲۰
- ۳- مولوی محمد امجد صاحب کینہہ پور ۱۲۰
- ۴- مولوی محمد امجد صاحب کینہہ پور ۱۲۰
- ۵- مولوی محمد امجد صاحب کینہہ پور ۱۲۰
- ۶- مولوی محمد امجد صاحب کینہہ پور ۱۲۰
- ۷- مولوی محمد امجد صاحب کینہہ پور ۱۲۰
- ۸- مولوی محمد امجد صاحب کینہہ پور ۱۲۰
- ۹- مولوی محمد امجد صاحب کینہہ پور ۱۲۰
- ۱۰- مولوی محمد امجد صاحب کینہہ پور ۱۲۰
- ۱۱- مولوی محمد امجد صاحب کینہہ پور ۱۲۰
- ۱۲- مولوی محمد امجد صاحب کینہہ پور ۱۲۰
- ۱۳- مولوی محمد امجد صاحب کینہہ پور ۱۲۰
- ۱۴- مولوی محمد امجد صاحب کینہہ پور ۱۲۰
- ۱۵- مولوی محمد امجد صاحب کینہہ پور ۱۲۰
- ۱۶- مولوی محمد امجد صاحب کینہہ پور ۱۲۰
- ۱۷- مولوی محمد امجد صاحب کینہہ پور ۱۲۰
- ۱۸- مولوی محمد امجد صاحب کینہہ پور ۱۲۰
- ۱۹- مولوی محمد امجد صاحب کینہہ پور ۱۲۰
- ۲۰- مولوی محمد امجد صاحب کینہہ پور ۱۲۰

اعلان

دستخط کنندہ قریب ۹ جون ۱۹۳۲ء کے ۲ بجے دوپہر تک ان کاموں کے لئے سرسپر شہزادہ مول کریں گے۔

۱- مومن اور ڈیباں سنگھ ریلوے سٹیشنوں کے درمیان ۲۰ x ۲۰ فٹ کا گاڑوں کا پیل ایک کٹو میں کی بنیادوں پر بنانا اور اس کے ساتھ ہی کنکری پتھی- سینٹ کی زیادہ پختہ کوٹھیاں بنانا۔ ۲- پیمانہ اور ننگارہ صاحب ریلوے سٹیشن کے درمیان ۳۰ x ۲۰ فٹ کے گاڑوں کا پیل اور اس کے ساتھ ساتھ پتھی قسم کی کوٹھیاں بنانا۔

۳- کام دن کو ۱۵ روپے اگر تک ۱۵ روپے اور کام دن ۱۵ روپے اگر تک ۱۵ روپے

۴- محض وہی ٹھیکہ دار شہزادہ صاحب جو انجینئرنگ تعلیم یافتہ کاموں کا سابق تجربہ اور اچھی مالی حالت کے ثبوت پیش کر سکتے ہیں۔

۵- زمین کا کام دن کے لئے ایک ہزار روپیہ اور کام دن کے لئے پانچ سو روپیہ ہو گا۔ دوران کاموں کے تحقیقی مصارف بالترتیب پیش ہزار روپیہ اور پندرہ ہزار روپیہ ہوں گے۔

۶- تفصیلات مندرجہ ذیل انفر کے دفتر سے کسی بھی جگہ پر حاصل کی جا سکتی ہیں

ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ

تاریخ ڈیپارٹمنٹ ریلوے لاہور

اطلاع

رمضان المبارک کے ایام میں افضل کا انتظامی دفتر صبح ۱۲ بجے دوپہر تک کھلا کرے گا احباب کرام مطلع رہیں۔ منیجر

قیمت اخبار بندر لیمہ منی آرڈر بھجوا یا کریں

پیغام احمدیت

مجاہد حضرت امام جماعت احمدیہ ایدہ اللہ کار ڈالنے پر

منفست

عبد اللہ الدین سکندر آباد - دکن

خون پیدا کرتی اور خون صاف کرتی ہے - قیمت خوراک ایک ماہ ۲۰ گولی ۲ روپے

نمبر شمار	نام	رقم وعدہ
۱	مراحمین صاحب راولپنڈی	۸-۲۱۶
۲	کریم محمود احمد صاحب کینہہ پور	۱۲-۳۲
۳	کریم مشتاق حسین صاحب پورٹ لینڈ انگلینڈ	۶-۱۰-۵۰
۴	محمد دین صاحب کراچی مال کپورہ	۵۰-۵۰
۵	کریم محمد جمیل خان صاحب حلقہ سلطان پورہ لاہور	۱-۲-۶۳
۶	ظہور احمد صاحب صاحب کھانہ کھانہ	۱۸-۱۸
۷	محمد یونس صاحب کھر	۵۱-۵۱
۸	صاحبزادی امیرہ النبیہ صاحبہ ریلوے	۵۰-۵۰
۹	مالی عائشہ صاحبہ ریلوے	۱-۱
۱۰	محمد اعظم صاحب احمدی کوٹھیرانی	۱۰-۳۰
۱۱	چودھری نور محمد صاحب ۵/۳ منٹنگ مری	۱-۱-۴۲
۱۲	مہر محمد یونس صاحب	۱۲-۱۲
۱۳	فضل الرحمن صاحب پنجاب	۱۳-۱۳
۱۴	کارکنان لشکر خاندان ریلوے	۵۳-۵۳
۱۵	اللہ صاحب کراچی مال کپورہ	۱۲-۱۲
۱۶	چودھری عبداللہ صاحب بھٹو	۲۳-۲۳
۱۷	محمد یونس صاحب حلقہ "د" ریلوے	۱۰-۱۰
۱۸	نور احمد صاحب سونری راولپنڈی	۱۰-۱۰
۱۹	عطاء اللہ صاحب پیک ٹیبلٹ لاپور	۱۰-۱۰
۲۰	محمد شریف صاحب آرہتی	۱۰-۱۰
۲۱	فدہ منڈی صادق آباد ملتان	۱۰-۱۰
۲۲	چوہدری غلام بنی صاحب پیک ملتان	۵-۵
۲۳	غلام مولانا صاحب چٹاگانگ	۱۰-۱۰
۲۴	نائب صدر صاحبہ بھنڈا دار اللہ	۱۰-۱۰
۲۵	مالی ڈاؤن ٹاؤن لاہور	۱۲-۱۲

برطانیہ اور امریکہ میں چین کی حیثیت مسئلہ پر اختلاف

لندن ۶ جون - اس ہفتے لندن میں امریکہ کے نمائندے برطانیہ کے وزیر خارجہ اور دفتر خارجہ کے اعلیٰ افسران کے ساتھ جاپان کے معاہدہ صلح پر بات کر رہے ہیں۔ اس گفت و شنید میں جاپان کے معاہدہ صلح میں پاکستان کی دانتے پر ضرور غور کیا جائے گا۔

ان مذاکرات میں چین کی شرکت کا مسئلہ اختلاف کا باعث بنا ہوا ہے۔ اس پر فیصلہ کرنے کے لئے ان مذاکرات میں کافی بحث و تجویز ہوگی۔ اگرچہ سرکاری طور پر کوئی تبصرہ نہیں کیا گیا۔ لیکن یہ بات پرشہ دہ نہیں ہے کہ امریکہ اور برطانیہ کے درمیان لمبے بڑے اختلافات یہ ہے کہ جاپان کے ساتھ صلح کا معاہدہ کرنے کے لئے چین کی کیونٹ حکومت کو تسلیم کیا جائے یا تو قریب حکومت کو تسلیم کیا جائے۔ باقی تمام امریکیوں کے اکثر حصے اس سے بچنے کی گفت و شنید میں طے کیے جا چکے ہیں۔ لندن میں سرکاری طور پر یہ امید کی جا رہی ہے کہ کوئی مذکورہ سمجھوتے کی صورت نکل آئے گی۔ اور اس طرح جاپان کے ساتھ صلح کا معاہدہ جلد ہی طے ہو جائے گا۔ اس بات کے بھی امکان ہیں کہ چین صلح کے معاہدے میں اس وقت شریک کیا جائیگا جبکہ چین کی صورت حالات یقینی طور پر صاف ہو جائے گی۔

پاکستانی سکاؤٹ اسلامی ممالک کے سکاؤٹوں سے ملینگے

لندن ۶ جون - لندن میں اسکاؤٹس کا ایک وفد پٹرول کیپ کیلئے چلنے میں متفقہ کیا جا رہا ہے۔ اس کیپ میں شرکت کئے گئے۔ ۳۰ جمہوری ممالک نے رضامندی کا اظہار کیا ہے۔ پاکستان بھی ان میں سے ایک ہے۔ لندن کے ہر ایک ضلع سے کہا گیا ہے کہ وہ سمندر پار سے آنے والے کم از کم چھ اسکاؤٹوں کے اخراجات برداشت کریں۔ اور ان کی تفریح کے لئے کم از کم چھ اپنے اسکاؤٹ نامزد کریں۔

پاکستانی فیسٹ کے میزبان جنرل مشرفی لندن کے اسکاؤٹس ہوں گے۔ لیمنٹھ کے اسکاؤٹ اپنے آئیو اے پاکستانی ہمانوں سے ملا وکنا بت کر رہے ہیں۔ تاران کے آنے سے قبل ہی دوستانہ تعلقات پیدا ہو سکیں۔

اس کیپ میں شام ٹرکی اور سوڈان کے مسلمان اسکاؤٹ بھی ہوں گے۔ یہ پاکستان کے مسلم اسکاؤٹوں سے عطا کر دیں گے (اسٹار)

غیر قانونی تجارت پر بین الاقوامی نگرانی

لندن ۶ جون - بین الاقوامی فضائی ٹرانسپورٹ ایجنسی کے ڈائریکٹر جنرل سر ویلیم بلڈرڈ نے کہا ہے کہ بین الاقوامی تجارت پر بین الاقوامی نگرانی کے ذریعہ دنیا کے کسی ملک میں سامان چھپانا سب سے زیادہ محفوظ طریقہ ہے۔

انہوں نے اس بات کا انکشاف کیا کہ تمام دنیا کی فضائی کمپنیاں بین الاقوامی کونسل پر ایس کیٹن کے ساتھ تعاون کر رہی ہیں تاکہ غیر قانونی تجارت کا اندازہ کیا جاسکے۔ اور یہ کہ سامان باحفاظت پہنچ جائے۔ اسکے علاوہ وہ ہوائی مسافروں پر پولیس کی پابندیوں کو بھی کم کرنے کے متعلق غور کر رہی ہیں۔

بین الاقوامی پولیس کمیشن اقوام متحدہ کی نگرانی میں کام کرتا ہے۔ اس کا کام مشقیات کی غیر قانونی تجارت کو روکنا بھی ہے۔ (اسٹار)

حال ہی میں پاکستان اور ہندوستان کے باہمی کشمکشوں نے اپنی حکومت کے نظریات سے کئی ایک مرتبہ برطانوی حکومت کو آگاہ کر دیا ہے۔ وزارت خارجہ کے ایک مندوب نے اسٹار کو بتایا کہ اس مسئلے میں پاکستان اور ہندوستان میں اشتیاق کا اظہار کر رہے ہیں۔ اس کا ہمیں پوری طرح احساس ہے۔ یہ بھی کہا جا سکتا ہے کہ ہمیں بھی اس مسئلے کی اہمیت کا پورا پورا احساس ہے۔ (اسٹار)

پاکستان کی بندرگاہوں کی ترقی

ڈنڈی ۶ جون - پٹسن کا ایک ناہر حال میں پاکستان کے پٹسن پیدا کرنے والے علاقے کا دورہ کرنے کے بعد واپس آیا ہے۔ اس نے جہاں آکراس بات کی بہت تعریف کی ہے کہ حکومت پاکستان بندرگاہ کی سہولتیں جیسا کرنے میں اور ان کو وسیع کرنے میں بہت کام کر رہا ہے۔

چٹاگانگ میں بندرگاہ کی ترقی کے لئے جو کام ہو رہا ہے۔ اس کے باعث پاکستان کی برآمد کی تجارت کو کافی ترقی ہو رہی ہے۔

اسی جیسی حالت نہیں پوری کہ پاکستان میں جس قدر پٹسن پیدا ہوتا ہے۔ اسکو اپنے ہی علاقے سے بھینکا جاسکے۔ انہوں نے کہا کہ پاکستان دنیا کی پٹسن کی دو تہائی مانگ کو پیدا کرتا ہے۔

حال ہی میں پاکستان اور ہندوستان کے درمیان جو تجارتی معاہدہ ہوا ہے۔ اس کا خیر مقدم کیا جاتا ہے۔ اس معاہدے کے تحت پاکستان نے کلکتہ کے پٹسن کے کا دفاتر کو پٹسن دنیا منظور کر دیا ہے۔ (اسٹار)

ایران اسرائیل کو تسلیم کرنے سے انکار کر دے گا؟

دمشق ۶ جون - یہاں جو اطلاعات معمول کی ہیں۔ ان سے پتہ چلتا ہے کہ ایران کی حکومت اسرائیل کو تسلیم کرنے کے مسئلہ پر دوبارہ غور کر رہی ہے۔ ان اطلاعات میں کہا گیا ہے کہ موجودہ ایرانی حکومت عرب لیگ کے خاکے کے ساتھ مذہبی روابط کی وجہ سے تعلقات کو زیادہ استوار بنانے کی خواہشمند ہے۔ شام کے دفتر خارجہ میں شام کے سفارت خانے سے ایک رپورٹ معمول ہوئی ہے۔ اس رپورٹ میں وہ دو بات بتائی گئی ہیں جن کے باعث ایران نے اسرائیل کو تسلیم کر دیا ہے۔ (اسٹار)

رمضان کی برکات سے فائدہ اٹھائیں

کراچی ۶ جون - ماہ صیام کے موقد پر مشرقت علی نقی نے مندرجہ ذیل بیان باری ماہ صیام کا سترل مہینہ شرح ہونے والا ہے۔ اس ماہ کے اجلاں و احترام کے متعلق کچھ کہنا غیر ضروری ہے۔ جسے سوچے کہ پچھتے سال ہی یہی اپیل پر میرے ملک نے اس مبارک ماہ کا احترام پر قرار دیا ہے۔ اس سال بھی خوام سے اپیل کرتا ہوں کہ وہ خدائی احکام کی پابندی کریں اور ماہ صیام کی برکتوں سے فائدہ اٹھاسکیں۔

لبنان کے وزیر اعظم مستعفی ہو گئے

بیروت ۶ جون - معلوم ہوا ہے کہ لبنان کے وزیر اعظم حسین بی الامینی نے کل رات لبنان کے صدر شیخ فواد الحوری کو ہانا مستعفی پیش کر دیا ہے۔ صدر نے وزیر اعظم سے درخواست کی ہے کہ وہ اس وقت تک حکومت کا کالو مار چلائیں جب تک کہ کوئی دوسری وزارت نہیں بن جاتی۔ اس سے قبل لبنان کی کئی پارلیمنٹ کا اجلاس ہوا جس میں اسید احمد الامد کو پارلیمنٹ کا صدر منتخب کیا گیا۔ (اسٹار)

کیا وزیر اعظم ایران برطانیہ سے سمجھوتہ کر لیں گے؟

لنڈن ۶ جون - عنقریب اینگلو ایرانی آئل کمپنی کا ایک وفد تہران جا رہا ہے۔ اس کے متعلق یہاں دو دھڑلے ہوائی باتوں پر زور دیا جا رہا ہے۔ اول یہ کہ سٹراٹسین سے سو سو اسکے دن پارلیمنٹ میں جو بیان دیا ہے اس کی روشنی میں سخن اس ملک کے ساتھ تہران جاسکتا ہے کہ برطانیہ کی حکومت اس سمجھوتے کو محض ایرانی حکومت اور کمپنی کے درمیان محکمہ انصاف نہیں کرتی۔

دوم یہ کہ برطانوی حکومت اپنی قانونی روش سے دست بردار ہوئی۔ تہران کے مذاکرات کا کافی حد تک انحصار اس احساس پر ہے کہ کمپنی کے نمائندہ کوئی تعمیری تجاویز پیش کرنے میں کامیاب ہو سکے جس میں انہیں۔ — دہشت ریت جماعت کا مفروضہ نواب صفوی گرفتار ہو چکا ہے۔ (اس لئے خیال کیا جاتا ہے کہ وہ مصلحتاً اپنے فیصلے کو مضبوط کرنے اور سمجھوتہ کی طرف توجہ دینے میں کامیاب ہو سکیں گے۔)

راولپنڈی میں یوم غالب

راولپنڈی ۶ جون - ۱۰ جون کو یوم غالب بنانے کی تیاریاں کی جا رہی ہیں۔ ایک عارضی بزرگام مرتب کر لیا گیا ہے۔ ایک عام جلسہ منعقد کیا جائے گا جس میں مشہور ادیب مرزا غالب کے کارنامے نمایاں پر روشنی ڈالیں گے۔ ایک عظیم نشان مشاعرہ بھی منعقد کیا جائے گا۔ امید کی جاتی ہے کہ اس مشاعرے میں پاکستان کے سب مشہور شعراء شرکت کریں گے۔ (اسٹار)

دشمن کی کھانڈ کی پیداوار میں اضافہ

لنڈن ۶ جون - ہائینش اپنی کھانڈ کی پیداوار کو بہت سرعت کے ساتھ بڑھاتا ہے۔ ۱۹۵۶ء میں ۱۳۳۰۰ ایکڑ زمین میں فصل کاٹتے تھے۔ ۱۹۵۷ء میں ۲۶۳۰۰۰ ایکڑ زمین میں فصل پیدا ہوئی تھی اور اس طرح دیکھا کہ قائم برآمدات کی پیداوار ۱۹۵۰ء میں ۲۵۶۰۰۰ ایکڑ زمین میں فصل پیدا ہوئی۔ (اسٹار)

کویت میں تیل کی پیداوار کا ریکارڈ

لنڈن ۶ جون کویت کے تیل کے تخمینوں سے اپریل کے مہینے میں بہت زیادہ تیل نکالا گیا۔ کویت میں دیکھو اجماعی آئل کمپنی اور گلف آئل کارپوریشن کا ہر دو حصہ اس سال کے پہلے چارہ میں ۶۴۳۶۱۴ ٹن تیل نکالا گیا۔ ۱۹۵۶ء میں کل ۱۷۰۰۰۰ ٹن تیل نکالا گیا۔ (اسٹار)